

陳永栽夫婦辭去PNB董事職位

本報訊：菲華大班陳永栽和夫人陳邱秀敏辭去了上市的菲律賓國家銀行（PNB）董事一職，據悉這是繼任計劃的一部分。

陳氏夫婦從上週五起辭去了陳永栽領導的這家銀行的董事職務，由董事會顧問切斯特·雷（Chester Luy，音）和管理合夥人尤西茂·陳（Eusebio Tan，音）接替。尤西茂·陳目前是ACRALAW律師事務所的高級法律顧問。

陳永栽今年89歲，他的夫人陳邱秀敏今

年82歲。

1999年當選為董事會成員的陳大班被任命為該銀行的名譽董事長，而自2016年以來一直擔任菲律賓國家銀行董事的夫人被任命為董事會顧問。

據該銀行稱，這些變化反映了菲律賓國家銀行對良好治理和促進董事會組成多元化承諾。

雷氏在擔任菲律賓國家銀行首席策略長和財富管理集團負責人後，於2020年被任命

為菲律賓國家銀行董事會顧問。

雷氏擁有豐富的國際領導經驗，曾在紐約、新加坡和馬尼拉擔任多家全球銀行的董事總經理。

他曾在摩根大通、美銀美林、巴克萊資本、匯豐銀行、寶盛集團、新加坡銀行、中華銀行和菲律賓國家銀行擔任高階領導職務。

雷氏也擔任各種公司的董事會成員，包括陳永栽集團、丹懷釀酒廠和菲律賓裕景地

產。

他連續數年獲得美國《機構投資者》雜誌頒發的最佳分析師獎，並被《亞洲人物》雜誌授予「重要人物」獎。

另一方面，尤西茂·陳的專業領域包括銀行、併購、投資、商業法等。

該名新任董事是菲律賓管理協會會長和菲律賓——日本經濟合作委員會主席。

他曾被日皇和日本政府授予「旭日金帶勳章」。



9月23日，第19屆亞洲運動會開幕式在杭州舉行。圖為菲律賓代表團在開幕式上入場。

<中新社、新華社>

小馬澄清不會宣佈禁漁令

本報訊：小馬科斯總統週六澄清了他針對過度捕撈的命令，稱他不想實施任何捕魚禁令。兼任農業部長的小馬科斯在南甘馬仁省對記者說，他只希望魚類的繁殖地保持原狀。

小馬說：「我沒有解釋清楚。我說的不是禁漁令。我的意思是我們不應該在繁殖區捕魚，這樣魚類才能補充種群。」

他補充道：「但是沒有捕魚禁令。我們要讓魚繁殖。」與他交談過的一些漁民抱怨捕獲量減少，這就是為什麼他說必須監控和保護魚類產卵地，這樣它們的數量才能增長。

他是：「讓我們好好照顧他們。我們還是別去那裡了，這樣漁民就能釣到更多的魚。」

小馬科斯早些時候尋求在一些地區限制捕撈，以解決過度捕撈問題並保護該部門。

總統通訊辦公室表示，馬科斯政府計劃建立更多的冷藏設施，因為沒有冷藏設施，多達30%的漁獲量會「退化或受損」。

菲冀建立更多菲美夥伴關係

本報訊：外交部長馬納洛正在推動菲律賓和美國在其他領域建立更多的夥伴關係，因為他指出當前戰略環境中的「新形勢」。

馬納洛希望加強馬尼拉和華盛頓在人工智能、自主武器、網絡和太空方面的聯盟，這將是雙方已經在追求的海洋領域意識的基礎。

他的建議是在他說「我們需要新的規則來確保這些新出現的東西不會被武器化或以任何方式被濫用來顛覆法治。」他還不希望這些新興資產「挑戰法治，不被用來剝削弱勢群體或侵犯人權和人類尊嚴」。

美國時間週五，他在紐約亞洲協會組織的一次對話中說：「我們在戰略環境中有了新的局面，要求所有國家，尤其是菲律賓和美國，在各個領域更緊密地合作。」

馬納洛說，今天是菲律賓和美國之間的聯盟和戰略全面夥伴關係不斷發展的「時期」。

指破壞南海珊瑚礁 防長斥中國「偽善」

本報訊：南海鰲藤礁周邊珊瑚礁受損，懷疑遭到中國開採破壞，菲律賓可能向國際法庭提起告訴。菲中兩國唇槍舌劍，中方要求菲國拖走擋淺仁愛礁軍艦，菲方則回擊指中國「偽善」。

菲律賓軍方和海岸警衛隊近日指控中國漁船大量出現在禮樂灘南方的鰲藤礁、仙賓礁和大淵礁附近，加劇區域緊張局勢且鰲藤礁周邊珊瑚礁受損，懷疑遭中國海上民兵開採破壞。

菲檢察總長格瓦拉告訴菲新社，檢察總長辦公室已對菲律賓政府針對南海爭議考慮向北京展開的法律行動，進行深入研究。

「我們正處於事實調查和資料蒐集階段。」

格瓦拉說，檢察總長辦公室應評估各項法律行動的優點，包括向具有適當管轄權的

國際法庭，例如位於荷蘭海牙的常設仲裁法院，提起損害賠償告訴。

馬尼拉當局於2013年針對菲中南海爭

議向國際海洋法庭提起仲裁案。海牙常設仲裁法院於2016年公布南海裁決，指中國藉由妨礙菲律賓捕魚和石油開採、建設人工島嶼，以及未阻止中國漁民在該區域捕魚活動，侵害菲律賓在專屬經濟區享有的主權權利」。針對菲方指可能再度針對南海議題提起法律行動，中國外交部發言人毛寧21日在例行記者會說：「菲方的有關指控子虛烏有，毫無根據。我們勸告菲律賓有關方面不要利用虛構的信息編排政治鬧劇。」

她表示，若菲方真的關心南海生態環境，應盡快拖走非法擋淺在仁愛礁的軍艦，「停止向海洋排放污水，防止持續生鏽的軍

艦對海洋造成不可逆轉的損害」。

馬尼拉當局自1999年將二戰時期的登陸艦馬德雷山號擋淺在仁愛礁，並派兵駐守，藉以主張實際控制。

對此，國防部長趙多洛週六發表聲明反擊。

他表示，北京聲明指馬德雷山號對南海造成不可逆轉的損害，「盡可能客氣地說，（這種說法）是偽善的」。

趙多洛說：「這叫半斤八兩！中國持續透過在南海非法填海造陸的活動，破壞西菲律賓海，2016年的仲裁裁決指出，此類活動破壞海洋環境，違反國際法。」

他表示：「這類不誠實的宣傳台詞只會暴露中方的虛偽，只會加劇菲律賓人民和世界其他國家對中國政府的不信任。」

岷機場T3停車場發生爆炸

本報訊：當局正在調查發生在尼亞亞諾國際機場3號航站樓（NAIA-3）露天停車場的小爆炸事件。

目前，馬尼拉國際機場管理署警察局和菲國警航空安全組的成員正在對週六上午9時30分發生的爆炸進行聯合調查。

兩個警察單位立即對現場作出反應，並封鎖露天停車場的周邊。

根據初步消息，爆炸來自3號航站樓前的露天停車場方向。

經過檢查，調查人員發現了一個被爆炸打碎的玻璃瓶殘骸。據報道，瓶子裡裝有可燃液體，並用布包裹著。

玻璃碎片擊中了停在附近的三輛車。調查人員正在查看閉路電視錄影尋找線索。

馬尼拉國際機場管理署代署長布萊恩·許



（音）命令機場警察局在公共區域加強步行和K9警犬巡邏，並在航站區域增加警察的可見度。他亦呼籲機場市民留意機場大樓內的可疑活動。

圖示：

疑似自製炸彈在尼亞亞諾國際機場三號航站樓外的停車場內爆炸，圖為警方在爆炸現場拉起警戒線調查。



「阿壩艦」上醫護人員為受傷的菲律賓漁民提供救治。

<新華社>

中國海軍巡航時解救兩菲漁民

本報訊：據新華社22日援引南部戰區海軍和中國海警消息，中國海軍「阿壩艦」近日在南沙群島東部海域巡航時，對兩名求助的菲律賓漁民提供了幫助。

報道稱，當時，兩名求助的菲律賓漁民其中一人被螺旋槳葉片劃傷造成失血。

「阿壩艦」海軍官兵將二人救上船後，醫務人員為傷者清洗傷口、止血並併包紮，並為二人提供食物和藥品。

在傷者情況穩定後，「阿壩艦」官兵和中國海警聯繫了菲律賓方面，將這兩名菲律賓漁民移交給了菲方。

週六，菲海岸警衛隊證實了兩名菲律賓漁民在南沙群島向一艘中國海軍艦艇尋求幫助後獲救的報道。

據菲海岸警衛隊稱，9月17日，事故發生在仙賓礁以西的附近水域。

它證實，其中一名漁民腿部受傷，並在解放軍船上接受了中國醫生的治療。

海岸警衛隊補充說，他們從該地區救出了兩名菲律賓人。

菲海岸警衛隊的船隻於9月18日離開，並於隔天抵達。

今年1月，海警在東三描省桂灣海域救出了7名船體受損的中國漁船船員。